

平均月薪3618元 超5%毕业生选择创业

这一年,2014届高校毕业生都在做啥?

记者 吴晓静报道 年关将至,辞旧迎新,回顾过去一年,职业发展如何?薪水是否满意?近日,浙江省教育评估院发布了《2014届浙江省高校毕业生职业发展状况及人才培养质量调查报告》。该调查面向全省102所高校2014届25万多名大学毕业生和1.5万多家聘用相关高校2014届毕业生的用人单位进行。

报告显示,截至2015年6月,我省高校2014届毕业生毕业一年后的总体就业率为96.26%,其中本科院校为95.48%,高职院校为97.18%。

工作一年平均月薪3618元

根据《调查报告》,80.33%的毕业生受雇工作,5.02%的毕业生自主创业,6.21%的毕业生升学深造,3.14%的毕业生从事自由职业,1.56%的毕业生从事其他职业类型,3.74%的毕业生尚在待业。

2014届高校毕业生毕业一

年后的平均月收入为3618元,高出2013届363元,同比增幅为11.15%。其中本科院校毕业生平均月收入为3806元,高职院校毕业生平均月收入为3404元,均创历史新高。

调查显示,从近三年数据来看,高职院校毕业生和本科院校毕业生的收入差距正在缩小,这也说明社会对专科人才的重视程度和认可程度在逐步上升。

哪些专业最赚钱呢?在本科专业收入排名中,播音与主持艺术(5176.97元)、表演(5023.81元)、录音艺术(4952.38元)列前三位;在专科专业收入排名中,空中乘务(5344.57元)、工商行政管理(5334.62元)、航空服务(4754.39元)列前三位。

此外,2014届毕业生普遍选择在省会城市或地、县级市就业,只有11.45%的毕业生选择去乡镇或农村就业。毕业生在就业单位选择上也渐趋多元,其中,选择民营企业的超过半数,占

55.94%。其他选择依次为国有企业、政府机构、外资/合资企业、科研事业单位、个体户、非营利性社会组织。

自主创业比例远高于全国平均水平

综合近三年毕业生就业情况来看,三届毕业生的大体去向比例相差不大,但2014届毕业生在自主创业方面的比例明显高于前两届毕业生,首次突破5%,为5.02%,远高于全国平均水平。

据调查,2014届毕业生目前的创业规模属于谨慎型,主要集中在小微企业。从创业率高低的专业分布来看,创业率排名前三的本科专业分别是表演、舞蹈编导、农村区域发展;创业率排名前三的专科专业分别是软件开发与项目管理、会计与统计核算、印刷技术。

当然,大学生创业不可避免地会面临许多困难,摆在首位的就是缺乏创业经验和人脉关系,其他困难还包括缺乏创业资金、

缺乏相关知识技能、缺乏良好的心理素质、创业环境艰难等。

超半数人看好自由职业发展前景

另外,在2014届毕业生中,有3.14%的人选择从事类型多样的自由职业。其中,依靠体力劳动为主的体力型职业占14.32%,较往年呈同比下降趋势;管理咨询顾问、培训师、职业经理人等管理服务型职业占10.54%;网页设计、工程师、自由撰稿人等技术型职业占10.54%。

受访过程中,有59.48%的人认为其自由职业发展前景非常乐观或较为乐观,仅有5.85%的人态度较悲观或非常悲观。综合近三年调查数据来看,毕业生对自由职业的前景预期是正面积极的,而且逐年向好的方向发展。

调查分析认为,大学时期的学习经历对学生今后的职业发展有一定的影响,在从事

自由职业的毕业生中,有31.60%的人在校期间非常多次或较多地从事与当前工作相关的实践活动,还有30.06%的毕业生表示当前从事的自由职业工作是在校期间所参加的实践活动的延续。

本科院校毕业生待业率高于高职院校

相关研究显示,高校毕业生待业率高于社会平均待业率,造成这种现象的原因很多,应当引起社会和高校的重视。在本次调查中,2014届毕业生毕业一年后的待业率为3.74%,其中本科院校为4.52%,高职院校为2.82%,本科院校毕业生的待业率仍高于高职院校。

毕业生待业原因分别为:准备考研深造;准备考公务员、事业单位等;正在找工作;想休息一段时间后再去找工作;什么都不想做、消极待业;创业失败,暂时没有工作等。

幸福助老 情暖万家



昨日下午,浙江省老年迎新春慰问演出暨2016老年春晚新闻发布会会在萧山歌剧院举行。活动由中共萧山区委宣传部、萧山区委老干部局等单位主办,浙江省幸福助老基金会等单位承办。来自杭州宁夏知青歌舞团、湖州知青博物馆艺术团等老年团体

为慰问演出带来了合唱、舞蹈、小品、戏剧等丰富多彩的节目,博得在场观众阵阵掌声。

第二届浙江老年春晚将于2月2日在萧山歌剧院举行,目前节目选送、筛选工作已经启动,热忱欢迎全省各老年艺术团体积极参与。

记者羊荣江 摄影报道

宝贝,你在哪里?

记者羊荣江摄影报道 “宝贝你在哪里?宝贝你在哪里?你是我们的生命,哪怕千辛和万苦,无论千山和万水,都会用一生找寻你。那一天突然没了你的音讯,亲人们哭天喊地,心急如焚,为寻找你,爸爸走访了多少村庄,妈妈跪求过多少路人……”

1月9日下午,在杭州市区中河路上,一辆车厢外面贴满寻人启事的面包车播放着刘大成的《宝贝,你在哪里》这首歌。凄凉的音乐和父母泣血的呼唤,令人非常揪心,引来路人纷纷回首,驻足。

原来,这是来自贵州省都匀地区福泉市的陈师傅在寻找自己丢失的宝贝孩子。陈师傅此前从事台州到贵州的客运生意。

陈师傅的孩子名叫陈世楼,男,4周岁,于2014年12月3日在台州市黄岩区十里铺下洋山丢失,孩子左眉毛上有块3厘米长的伤疤。

陈师傅夫妇恳求各界好心人给留意下,如果提供线索找到小孩,愿拿出赏金20万重谢。他们的联系电话是13575896479、18858056501。

昨天记者联系了陈师傅,他告诉记者,他们为寻找儿子已去了内蒙古、云南、河北等地,跑了大半个中国,现在正在去福建寻找儿子的路上。本报将继续关注。



恶意欠薪入罪率不到0.5%

(上接第1版)

温州鹿城:小微企业多,适用缓刑多

记者从鹿城区人民法院了解到,在这些拒不支付劳动报酬案件中,涉案金额、被害人人数是重要的量刑情节。将拖欠劳动报酬的金额与被害人人数均分为三档,即拖欠金额不足20万的4件,20万以上不足50万的2件,50万以上的3件,拖欠犯罪金额最少的为人民币35169元,最多的是人民币1286285元,相差36倍余;涉案被害人不足10人的2件,10人以上不足50人的3

件,50人以上的4件,其中人数最少的为4人,最多的是311人,相差77倍余。由于被告人归案后积极履行支付义务,适用缓刑比率较高。公诉前支付全部劳动报酬的被告人共有9人;公诉后一审宣判前支付全部劳动报酬的被告人有2人,一审宣判前未支付全部劳动报酬的被告人有1人。而这个人,也就是上述案件中的麻某某。并不是因为他的主观恶意特别严重,而是因为交钱的时候过去了。

除此之外,从温州的案例可以看出,涉案企业规模均以小微企业为主,所属行业

多集中为制造业,其中以皮鞋企业为主。在涉案的10家企业中,未经工商登记的4家,个体户2家,有限公司4家。而除了1家为餐饮业,其余9家皆为制造业,其中8家从事皮鞋生产,小微型乃至家庭作坊式的皮鞋制造企业占据涉案企业的八成。皮鞋制造业作为温州的重要工业,提供了大量的就业岗位的同时,良莠不齐的皮鞋制造厂也给恶意欠薪犯罪的爆发提供了土壤。

《刑法修正案(八)》对于恶意欠薪入刑的相关司法解释出台后,浙江法院对于恶意欠薪的犯罪行为也做了统一的裁判标准。即企业老板对一名劳动者欠薪3个月以上且数额在1万元以上的,或者对10名以上劳动者欠薪累计在8万元以上的,法院就可以将其定性为犯罪。

然而采访中,一名不愿透露姓名的法官表示,构成此罪应具备两个条件,一是行为人拒不支付的劳动报酬数额较大,二是经政府有关部门责令支付仍不支付。第二点,相对比较容易满足,而第一点的弹性空间却相对较大,欠薪者判了缓刑,对于惩戒的力度是否也打了折扣,就不好说了。”

劳动托起中国梦

主题诗歌大奖赛
华电电力科学研究院
众泰控股集团
浙江工人日报社

打工诗人的生命轨迹

◎赵勇鹏

从南到北
从东到西
从白天到夜晚
都可以在路上
看到我们的身影

无论是春夏还是秋冬
无论是阳光灿烂
还是风雨交加
都可以在路上
听到我们的足音

顺风时我们在前行
逆风时我们也在前行
我们不知道畏缩
我们总是用坚定的步伐
去战胜一切的不幸

有没有人前来欣赏
有没有人前来喝彩
我们从来都不在意
我们只知道走自己的路
我们只知道

用健行去深入人心
如果名利前来拉拢我们
我们只会说声“对不起”
虽然它们有极大的诱惑力
但我们从来都不领情
我们只对高尚品德
表示最大的尊敬

我们有一双自己的眼睛
什么该值得我们追求
什么不值得我们去追求
我们会分得很清很清
当然我们愿意接纳
所有坦诚的批评

我们爱生活
我们爱劳动
我们爱社会
我们爱人类
我们爱真理
我们的生命之树常青

劳动者之歌

◎胡修凯

一把扫帚
扫出一个美丽的城市,
他们就是可爱的环卫工人
美其名曰城市的美容师
一把瓦刀
砌成一座座高楼,
他们就是可爱的建筑工人
被称作是城市的建筑师
一位驾驶员
在生命的最后一刻
牢牢把好方向盘
将车停靠

确保整车乘客的安全
他用大爱
唱响温暖社会的赞歌
传递着无限的正能量,
这就是最美公交人
还有更多
像他们一样的劳动者
始终坚守平凡的岗位
做出不平凡的光荣事迹
用一个个感人的故事
深刻地诠释着劳动者平凡,
但劳动
并不平凡的伟大意义

峥嵘岁月

◎赵旦

在监狱这个特殊的岗位上,
我们执正义之剑、守法律之门,
我们教育改造、净化心灵,
我们依法治监、文明执法。
我们用脊梁织出了党旗的缕缕纤维别样红;
我们用思想浇灌出了服刑人员的心灵花海;
我们的足迹烙在中国发展曲折而光明的道路上。
翻开一页页记忆的日历,
如歌的年华,诗样的青春
在荒地、在丘陵、在山坳,
春花秋月,夏日冬雪
我们辛勤耕耘,我们上下求索,
我们依法治监,我们公正执法,
我们用青春的脚步丈量着监狱法治之路,
我们用双手播种希望,用激情燃烧岁月,
我们始终是中国监狱法制的建设者、记录者、践行者。
一代又一代的监狱人,历尽艰辛求索。
用劳动改造人的同时,为社会创造了大量物质财富。
这样的建设伴随着岁月的铿锵脚步,
这样的记录秉持着法律的忠实客观,
这样的践行渗透着狱警的热血赤诚。
荣耀的光华流转,你我再次启航,
正义之剑和心灵之匙交织的图案是我们的航标,
映在眼眸的是更高远的目标,
心中澎湃着永不止息的情怀,
我们又一次前行在法制建设新的征途上。

沁园春·众泰车

◎杨春林

众泰汽车,
千条国道,
万里驰骋。
望长城内外,
车流滚滚;
城乡各地,
争相订购。
华溪江畔,
钱塘江边,
流水线上装配忙。
停车场,
看排排新车,
分外妖娆。

品质如此之好,
引无数客户掏腰包。
借合资品牌,
时有萧条;
芝麻纯电,
美观小巧。
匠心智造,
独领风骚,
节能环保低碳好。
俱往矣,
看自主品牌,
众泰明朝。

向着黎明的方向信步前行

◎徐恩东

秋月
皎洁的月光
透过摇曳的红叶枫
飘洒在众泰汽车上
此时此刻
此情此景
仿佛是嫦娥
撒向“众泰”钟爱的乐章
生产车间
机声隆隆
在这美好的月圆之夜
众泰员工为保市场之需
甘愿舍弃亲人团聚
坚守“战场”

月光银光
焊花辉映
宛如是月老
对“众泰”的柔情眷恋

举目四望
身影忙碌
流水线的脚步
恰似中天圆月
穿越云海星浪
向着黎明的方向
孜孜追逐
信步前行
那就是众泰汽车
明天的坚定梦想

手

◎谢科

那手在车间
指骨隆成剑拔弩张的弓
铮然一响
遍开满地的焊花
那手在车间
五指伸展成花朵
姿态摇曳间
泼墨成车身的色块
那手在车间
指尖崩成坚毅的弧
在线路中穿针引线
编织成钢铁的外衣
那手在众泰
指尖牵着指尖
心田连着心田
托举着同一个众泰梦

攀 ——写给黄山挑夫

◎柳慧昌

擦一擦
额头的汗水
歇一歇
肩头的重担
我看到您
大口喘气
我看到您
憨厚的笑颜
阶梯
一级一级
生活
一天一天
脚步
越来越沉
太阳

越升越高
走吧
扬起胳膊
潇洒地一挥手
仰起脖
望苍天
游客在等担中美味
孩子在等我赚足学费
竹扁担颤颤悠悠
木担仗咬牙支撑
奋力
攀登
您如朝圣者一般虔诚
我的目光追随您
从山脚一直到山巅

快递,快递

◎陈于晓

快件在公路上、铁路上跑
在空中飞
快递员是在秒针上奔跑的人
纷纷扬扬的快件
纷纷扬扬地飞入单位
飞入住宅小区的传达室
飞入千家万户
在快递员的眼中,
世界肯定是
一个飞速旋转着的车轮
揽收、分拣、封发、转运、
投递、信息录入、查询……
忙得一刻不停。
迎来的依然是
收件人急切的眼神;
接到的依然是
收件人的来电催促:到了吗

风中,雨中,大雪中
快递员小心翼翼地守着快件
像小心翼翼地捧着“饭碗”
快递员的身影,
穿梭在大街小巷
穿梭在车水马龙中,晃一晃
便被层层叠叠的快件,淹没了
谁能把快递员小小的梦想
封成个快件,快递,快递
递给快递的中国

只是我很怀念从前的时光
从前的邮递员,叫绿衣使者
骑个单车,缓缓地替一封信,
一个包裹
轻轻叩响家门,
“情”在漫长的距离中
渐渐熟透了